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Reproduccidén

En la naturaleza han evolucionado dos
mecanismos de reproduccion, la asexual que
necesita un solo individuo y la reproduccion
sexual que necesita dos individuos.

Ambos mecanismos tienen sus ventajas y
desventajas.

Algunas ventajas de la reproduccién asexual son:
no requiere de conductas de apareamiento, es
mas rapido, asegura la produccion de nuevos
Indiviuos, como desventaja encotramos la poca
variabilidad genética.

Ocurre lo contrario con la reproduccion sexual, es
lenta y requiere altos gastos de energia pero
asegura la viabilidad de la descendencia por la
variabilidad genética
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(a) Hydra viridis con gran yema. Cuando la
yema se separa de su progenitor, se convierte L

en un individuo independiente.
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del cuerpo de Hydra.

(b) Corte longitudinal de Hydra que muestra su estructura
interna. A la izquierda se representa la reproduccion asexual
mediante gemacion; la reproduccion sexual se representa
por &l ovario a la derecha. Las hidras macho desamollan
testiculos que producen espermatozoides.
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2 (b) Vista anterior del sistema repreductor femenine. Algunos

(a) Seccién Hgl"hl media a través de la pelvis femenina. organos se han cortado para mostrar su estructura interna.

Observe la posicién del Gtero con respecto a la vagina. Ligamentos de tejido conectivo anclan en su sitio a los drganos
reproductivos.




— Hueso plibico

— Conductos deferentes

— Cuerpo cavernoso

~— Cuerpo esponjoso

Epididimo
Escroto

Testiculos

(a) El escroto, el pene y la region pélvica del macho humano se muestran en
seccion sagital para ilustrar su estructura interna.

Corddn espermatico
Venas testiculares
Arteria testicular

Conductos deferentes
- Cabeza del
LS epididimo

Tubulog
seminiferos

Capsula
del testiculo

Cola
del epididimo
(b) Los testiculos, el epididimo y el cordon

espermatico se muestran en diseccion parcial y
expuestos. Los testiculos se muestran en seccion

sagital para ilustrar |a disposicién de los tubulos
seminiferos.
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(a) El espermatozoide
libera una enzima que
ayuda a dispersar la capa
de células del foliculo
(corona radiada) que
rodean al oocito
secundario.

Corona Oocito
radiada | secundario (yulo

cuerpo polar

(b) Después que la célula
espermatica entra, el
oocito secundario
completa su segunda
division meidtica,
produciendo un ovulo y
un cuerpo polar.

Pronucleos

polares

(c) Los pronicleos del
espermatozoide y el
6vulo se unen, produ-
ciendo un cigoto con el
numero diploide de
cromosomas.




fecundacian, los blastocitos derivan hacia un después de la fecundacién, el corién se ha
sitio idéneo a lo largo de la Pamd uterina y formado a partir del trofoblasto.
comienzan a implantarse. Las células del

trofoblasto proliferan e invaden el endometrio.

(a) Fertilizacién
y divisién.

(c) Cambios en
el endometrio.

FIGURA 50-17 Eventos que siguen a la fertilizacién

Los ciclos ovérico y uterino son interrumpidos cuando ocurre el embarazo. El cuerpo ldteo no

se degenera y la menstruacidn no se presenta. En lugar de ello, la pared del (tero se engruesa
todavia mds, permitiendo que el embridn se implante y desarrolle en su interior. (La divisidn es
la primera serie de particiones por mitosis que convierten el cigoto en un embrién multicelular).




Sitio de la implantacion
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(c) 12 dias. Esta micrografia tomada con un microscopio éptico (d) 25 dias. Al cabo de 25 dias, los vasos
muestra un blastocito implantado aproximadamente 12 dias después sanguineos maternos suministran al embrién
de la fecundacién. oxigeno y nutrientes. Observe la regitn

Hpan:ializada del coridn que se convertira en
la placenta.

{e) 45 dias. Aproximadamente a los 45 dias,
el embrién y sus membranas son del tamafio
de una pelota de ping-pong, y tal vez la
madre aln no se percate de gue esti
embarazada. El amnios lleno de liquido
amnidtico rodea y amortigua al embrién. El
saco vitelino ha sido incorporado en el
corddn umbilical. Se ha establecido
circulacifn eanauinea a travée dal corddn
umbilical hacia la placenta.

Implantacién y desarrollo temprano en el dtero
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(a) Concentracion de hormonas
gonadotropicas pituitarias. Observe
que las concentraciones de HSF y de HL
alcanzan un pico justo antes de la
ovulacion (linea punteada).

HORMOMNAS
OVARICAS

Estrogeno (b) Concentracién de hormonas
ovadricas. La concentracion de estrogeno
alcanza un pico durante la fase preovula-
toria tardia. La progesterona, secretada
principalmente por el cuerpo lateo,
alcanza su concentracion maxima
durante la fase postovulatoria.

() Ciclos ovérico y uterino. Las
concentraciones de hormonas se
correlacionan con cambios que ocurren
en los ovarios y el (tero. 5i ocurre
fertilizacion, el cuerpo liteo continda
secretando estrogeno y progesterona, y
no ocurre la menstruacion.
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Menstruacion Dias

Fase preovulatoria Fase
postovulatoria

Owvulacion



desarrollo del foliculo)

Estrogeno
L Progesterona |
Estimula el crecimiento v
del endometrio Estimula el crecimiento
y la diferenciacion
del endometrio
(a) Fase preovulatoria. (b) Fase preovulatoria tardia. (c) Fase postovulatoria.
@ El hipotilamo libera HLGn €) Una elevada concentracién de © La HL estimula el desarrollo del cuerpo lateo.
9 La HSF estimula el desarrolle del foliculo H::E.I'Hm ﬁ K uf:ctn dl?rn la ) Una elevada concentracién de progesterona
: - retroafimentacion positiva o inhibe fuertemente al hipotilamo y la pituitaria
B e R mante la pituitaria y el hipotalamo. anterior. Disminuye la secrecién de HSF y HL.
produccidn de estrogeno : ye y

E Un pico de HL estimula la ovulacién. m El estrogeno tiene un efecto de retroalimen-
tacion negativa sobre el hipotilamo y la
pitl.litaria anterior.

m La inhibina impide la secrecién de HSF por la
pituitaria.

El estrégenc estimula el engrosamiento
del endometrio

o El estrégeno tiene un efecto de

retroalimentacion negativa sobre la
pituitaria y el hipotalamo.

G La inhibina impide la secrecién de HSF por




